



党的二十大代表安伟:

# 建设宜居韧性智慧 现代化国家中心城市 为全国全省大局 提供有力支撑作出应有贡献

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 孙亚文) 10月17日,河南省代表团召开分组会议,继续讨论党的二十大报告。党的二十大代表,河南省委常委、郑州市委书记安伟在分组会上发言。

安伟表示,习近平总书记作的报告是全面展现马克思主义中国化时代化最新成果的纲领性文献,充分展示一个成熟大党的自信和担当,我完全赞成、坚决拥护。领悟报告精神,更加深切感悟到“两个确立”的决定性意义和强大力量,一是凝聚各方的核心力量,这种力量源自领袖的伟大,源自党中央的权威和集中统一领导,源自全党“两个维护”的自觉。二是引领方向的思想力量,有习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂、引领全党,人民有信仰、国家有力量、民族有希望,中国特色社会主义事业必将

行稳致远。

安伟指出,党的二十大报告强调,要加快转变超大特大城市发展方式,打造宜居、韧性、智慧城市。郑州作为发展中的特大城市、建设中的国家中心城市,推动黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起、中原更加出彩的战略支点城市,使命光荣、责任重大、任务艰巨。郑州必须置身全国、全省新时代发展大局,把准定位、把握方向、认清责任、担当使命,坚定自觉贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于河南系列重要讲话指示精神,按照省委、省政府工作部署,全面、完整、准确贯彻新发展理念,走好特大城市转型发展、高质量发展之路,以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总目标,以工作有标杆、落实有标准、突破有标志“三标”活动为抓手,努力在实施“十大战

略”中担重任、走前头,在“两个确保”中当先锋、作示范,在“奋勇争先、更加出彩”中先出彩、出重彩,加快建设宜居韧性智慧的现代化国家中心城市,为全国全省发展大局作出新的更大贡献。

安伟表示,要着眼提升核心竞争力,打造以国家创新高地、先进制造业高地、开放高地、人才高地为支撑的现代经济体系,力争进入全国创新型城市第一方阵,形成传统产业活力焕发、战略性新兴产业蓬勃发展、未来产业率先突破的发展格局,建成黄河流域对外开放新门户和有竞争力的人才人力资源体系,实现在国家中心城市行列中持续进位。要着眼发挥集聚整合力,以郑开同城化为引领推动中原城市群一体化发展,打造以紧密型都市圈为形态的现代化城镇体系,做强圈心、做实圈轴、做紧圈带,推动郑州都

市圈跻身全国第一梯队。要着眼增强城市吸引力,切实筑牢安全之基,营造良好生态环境,塑造城市文化魅力,提升医疗、教育等公共服务水平,打造以优质普惠为目标的现代化公共服务体系,让郑州成为近者悦、远者来的宜居幸福之城。要着眼提高基层组织“四力”,打造以党建为引领的现代化市域治理体系,充分发挥群防群控、智能防控作用,构建网格化、网络化、智能化、法治化、现代化市域社会治理体系,在全国特大城市治理中闯出新路子。

安伟说,郑州上下将坚决捍卫“两个确立”,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在省委正确领导下,鼓足干劲、奋发有为、加压奋进,走好中国式现代化特大城市发展路子,以新的奋斗创造新的业绩。

党的二十大代表裴春亮:

# 把宏伟蓝图变成“施工图”“实景图” 带动父老乡亲走好共同富裕道路

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)“二十大报告提到‘中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化’,让我印象非常深刻。”党的二十大代表、河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮现场聆听报告后,感到无比自豪与振奋。

裴寨村地处太行山丘陵地带,土薄石厚、干旱少雨,曾是一个名副其实的“省级贫困村”,“吃水要过箩,红薯当白馍,光棍排成队,冬天不穿鞋”是其真实写照。幼时家境贫苦的裴春亮,靠吃百

家饭长大。成年后的他,一心想走出大山,离开那个“穷窝”。在外打拼十余载的裴春亮,靠着勤劳能干不怕吃苦的品质,乘着党的好政策东风致富,成为一名民营企业企业家。

过上好日子的裴春亮,一直惦念着家乡父老乡亲。2005年,他决定回到村里,立志带领乡亲们摆脱“穷帽”,共同富裕。裴春亮拿出全部家当,自掏腰包3000万元建设裴寨新村,让乡亲们无偿住进新楼房。之后,带领乡亲们打水井、修水库,平荒坡、建大棚,让裴寨村彻底告别了“望天收”,乡亲们一步步走上了致富路。

尤其是党的十八大以来,裴寨村多措并举推进脱贫攻坚工

作,积极融入乡村振兴战略,发展高效农业、创办股份制企业,让乡亲们过上了“人人有活干、家家有钱赚、户户是股东”的幸福生活。现在的裴寨村,人均年收入由原来几百元增长到23000元。裴春亮带领村“两委”班子,整合裴寨村周边11个行政村23个自然村,共计12000口人,建成裴寨社区,实现自来水、天然气、宽带、暖气进家人户,幼儿园、学校、卫生院、图书馆、体育馆、家风馆配套完善,城际公交、商业街、银行、电商一应俱全。

对于未来发展,裴春亮信心十足:“我们决心在推进农业农村现代化建设中走在前、作示范。”

具体到裴寨村,要对标二十大精神要求,优化实施好裴寨第四个“五年规划”,以“五星”支部创建为抓手,坚持“项目为王”发展理念,加快推进裴寨村“人人参股”,投资131亿元的九峰山抽水蓄能电站、30多亿元的“裴寨产业园”、20多亿元的宝泉旅游二期等项目建设,在太行山新乡段推动形成东部以新型建材为主导,中部以智慧农业、食品、服装、光伏产业为支撑,西部以山水旅游、抽水蓄能发电为依托的绿色、多元产业布局,把二十大描绘的宏伟蓝图变成“施工图”“实景图”,带动山上山下15万父老乡亲听党话、跟党走,走好现代化的共同富裕道路。